

今日运河·经济

济宁装备制造业率先“晋级”

全年销售收入过千亿,提前一年进入“千亿级军团”

本报济宁12月28日讯(记者 马辉 通讯员 孔淑慧) 记者从济宁市经信委获悉,截至今年11月底,全市装备制造业销售收入突破千亿元大关,提前一年成为济宁重点培育的四大千亿级产业中首个过千亿的产业。

今年1-11月,济宁装备制造业累计实现销售收入1010.9亿元,利税98.8亿元,完成工业增加值248.3亿元,生产推土机8900台,挖掘机18591台,改装汽车92348辆,重型汽车10294辆,拖拉机10548台。建成市级以上技术中心52家。

其中,山推股份履带式旋挖钻机、山东东岳调湿粉煤灰运输车等

16项重点产品被认定为国内、省内重点领域首台(套)技术装备;山推股份、小松山推将成为年销售收入百亿元龙头企业。基本形成以济宁城区为轴心,辐射带动兖州、曲阜、微山、梁山、汶上5个具有明显特色产业的“1+5”产业集群架构,其中济宁国家级高新区工程机械产业为国际级产业基地;梁山为“中国挂车(专用车)生产基地”,山东省优质专用汽车生产基地;内河船舶为山东省三个产业基地之一。

2009年,济宁工业调整振兴大会上确定,大力发展战略性新兴产业,重点方向是高端智能装备制造、航空装备、航天装备、海洋工程装备、轨道交通装备等五个重点方向。

业调整振兴。装备制造业作为济宁的传统支柱产业,于2003年销售收入过百亿后,历经“十一五”期间的重点培育,产品规模迅速膨胀,产品不断向大型、高端、成套化方向拓展,形成了工程机械、汽车及特种车辆、农机装备、煤炭矿山机械、内河船舶等八大系列整机和传动系统、动力系统、行走系统等六大类关键配套零部件装备的发展格局。

在“十二五”期间,济宁装备制造业在改造提升传统产业的同时,将重点发展战略性新兴产业,重点方向是高端智能装备制造、航空装备、航天装备、海洋工程装备、轨道交通装备等五个重点方向。

“立体照片”

28日上午,在济宁市文化市场的一家精品屋内,商家展示为客人做好的软陶工艺品。据了解,这种工艺品是商家根据顾客的照片手工捏制而成,逼真的工艺品就像顾客自己的“立体照片”,受到了许多年轻人的欢迎。
本报记者 张晓科 李蕊 摄



○经济短波○

节能灯推广已超32万只

本报讯(记者 马辉)

记者从济宁市节能办获悉,截至目前,济宁已推广各种节能灯32万余只,超额完成省下达的25万只节能灯推广任务。

今年,由国家统一招标中标的四家企业承担济宁节能灯推广任务,对中标产品给予30%或50%

的中央财政补贴,确保推广产品质优价廉。推广的领域主要是工矿企业、商场、学校、医院、政府机关以及大型居民社区。截至12月中旬,济宁各县市区顺利完成节能灯推广任务,推广紧凑型荧光灯28.61万只、双端直管荧光灯3.08万只、高压钠灯1.04万只。

梁山泊遗址湿地工程获批

本报讯(记者 马辉)

记者从济宁市发改委获悉,近日,梁山泊遗址湿地保护与恢复工程获省发改委批复。据了解,这是今年省发改委继批复老运河、洙府河等7个人工湿地项目后批复的济宁又一大型湿地项目。

梁山泊遗址湿地保护与恢复工程以梁山县马营乡西部的滩涂和水域为建设区,项目占地4250亩,总投资20228万

元。项目建设期2年。主要建设内容为复壮退化芦苇、恢复和再造草场2750亩,种植湿地植物1200亩,疏浚河道5100米,建设道路交通、水电通讯、水禽救护站、有害生物防治站、水文监测站、湿地保护管理站等基础设施,配套购置相关设备器材。项目的建设对于保护梁山泊遗址湿地生态系统多样性、改善县域生态环境具有重要意义。